

三彩风·故事

【职场故事】

局长家的那些事

□夕语晨

【温馨故事】

善意的错误

□宿希惠

天刚亮,她就打开了店门,等待顾客光顾。

这个只有几平方米的小店,坐落在巷子的最深处,少有人来往,整个上午,她都没有等到一个顾客。

女儿上学去了,阳光透过小窗洒到柜台上,她望着窗外发呆。

一辆路过的轿车停在小店门口,两个男人下了车,推门进了店。

“来一包9块钱的红海烟。”一个中年男人说着掏出钱包,抽出一张百元钞票,扔到柜台上,“没零钱了。”

她从柜台里拿出烟递给中年男人,然后找零钱。中年男子好像想起了什么,在钱包里翻了几下,找出一张1块钱的纸币,放在柜台上。

“给你1元,这样你正好找给我90元。”

她愣了一下,看了看手中已经找好的钱,说:“不对吧,我应该找你91元,你不用再给我1元。”

“你不会算账。”中年男子说,“快呀,找给我90元就对了。”

女人蒙了,心里嘀咕:“难道这些年我一直都算错了?”她重新理了理思绪:“他总共给我100元钱,去掉一包烟钱9元,我应该给他91元钱,没错呀!我如果给他90元,他又放到了柜台上1元钱,买这包烟他实际付了11元钱。”

女人拿起柜台上的1元钱,跟手中的91元钱合到一块儿,递给中年男人,说:“没算错,这些都是你的,拿着吧。”

中年男人接过她递来的92元钱,从里面取出2元,扔在柜台上,把剩下的90元装进钱包里,对她说:“你怎么连这么简单的算术都不会算呢?”

中年男人推开小商店的门,带着另一个年轻人走了。

女人从柜台上拿起两元钱,用手扶着墙,慢慢地往外挪,去追中年男人。

等她终于推开了小商店的门追到门外时,中年男人已经走到了轿车旁,她隐约听到:“她男人为了救一个落水儿童淹死了。她腿有残疾,一个人艰难地拉扯孩子。大伙儿给她捐钱,她不要,于是都想办法接济她……”

她愣在那里,眼眶里蓄满了泪水。



绘图 雅琦

“局长出车祸了,导致多处骨折,他老母亲仍昏迷不醒!”

星期一刚上班,局长家出事的消息,就像长了翅膀一样,飞遍了整个办公楼。

我去找老同学小李办事时,正遇到他们单位出了这么一件大事。身为办公室的一员,小李要打电话一一通知同事,然后组织人员前去探望。看他忙得团团转,我觉得自己来得不是时候,决定先回单位上班。

小李却冲我使了使眼色,打完最后一个电话才松了一口气,小声地对我说:“你放心吧,打完电话我就尽到自己的责任了,不会太忙的,不信你看他们!”

我转过头,发现小李的同事有的聚在一起悄悄议论,有的照常坐在办公桌前处理手头事务。我小声感叹:“到底是大单位啊,大家都处变不惊。要是换成我们那儿,头儿家里出这么大的事儿,整个办公

楼里的人恐怕都要跑去帮忙。”

小李从牙缝里挤出一丝冷笑:“只能说这车祸来得不是时候吧?这局长一个月前刚办理了退休手续,何况他家又是外地的,人一走茶就凉呗!”

我来不及说什么,办公桌的电话又响了起来。小李看了一眼来电显示,立即站起身,毕恭毕敬地说:“局长好,我是小李。什么,毛毛跑丢了?好,我马上派人去找!”说着,小李大手一挥,指指坐在格子间里的几个人:“局长家的毛毛,就是那只波斯猫跑丢了,他家老太太急得饭都吃不下了。快,大家分头去找。”

刚说完,办公室里的人都像脚底抹了油,一会儿就不见了。看到我惊讶的样子,小李苦笑了一声说:“此局长是新任局长呀!”

等我回过神儿来,发现小李也不见了!

【讽刺故事】

所长的银行卡

□杨建军

吴天明一遍又一遍地摆弄着那张农行卡,脑海里又浮现出卢家慧那水灵灵的杏眼和像景德镇细瓷一样的脸蛋。

吴天明思绪飞扬:房子的首付是没有问题了,这样下去一个月至少两万元,不出三年,家慧将有属于自己的房子。我不仅要给她房子,还要想办法把她调到好单位。做人要厚道,我老婆在省城,人家姑娘把最宝贵的青春给了我,我难道不应该有所表示吗?况且有了房子,在一起就更方便了。我还应该给家慧买一辆汽车……

嘀嘀嘀,手机响了起来,吴天明一看,是民警小马打来的。

小马在电话里说:“所长,我们在天龙大酒店抓到一对儿,嗯,他们当然拿不出结婚证。嗯,我跟他们说了,让他们每人交1万元,要不就让他们家人来接。嗯,倒不像卖淫嫖娼,那女的说他们是网友,第一次见面,还说她真没钱,把我拉到一

边说她老公是警官。这年头,这些人什么大话都敢说。嗯,我明白,她总要讨价还价的。好,我记住了,款还打到您的农行卡上。”

嘀嘀嘀,电话又响了起来。吴天明用温柔的声音对着话筒说:“老婆大人,有何吩咐?哦……”吴天明皱了一下眉头,“你要钱干啥?你不待在家里,又去瞎转什么?好好好,你没事就好,我不问就是了。多少?5000元?好的,你稍等。”

吴天明拿起笔,拉过桌子上的台历,歪着脖子夹住手机:“你说吧,我记一下,从网银打给你,农行卡。哦,我记着呢,尾号09058。”

吴天明打开电脑,09058……这个号怎么这样熟悉?他下意识地掏出自己的那张农行卡,两组号码一对,一个数字都不错。

吴天明一下子栽倒在沙发上。

【世相故事】

爱心不打折

□龚知栋

郝校长一进办公室,电话就响了:“喂,郝校长,你好,我是读友书店的,教育局马科长是我表舅,听说你们要采购一批图书……”

郝校长昨天去市里开了一个关爱山区儿童募捐会,被图片中那些孩子对课外书渴望的眼神震动了,当即表达了捐助两万元图书的意向。想不到一回来,他就接到好几个这样的电话。

郝校长泡了一杯茶,微闭双眼靠在椅背上,正准备养神儿开始工作,响起了敲门声。“请进。”进门的是一个40多岁的陌生男子。那男子一进门便自报家门:“我是人事局牛局长的妹夫的……”

“哦,我想起来了,李老板,你昨晚打过电话的。”

一番客套后,李老板说:“郝校长是我见过的最热情、最随和、最爽快的校长,我就喜欢认识你这样的朋友,我们不妨直入主题吧!”

郝校长笑眯眯地说:“你说。”

“我的书店有一批待处理的图书,反正你是捐给山区穷困孩子的,什么样的书都是看。我可以给你五折优惠,其中二折返给你。”

郝校长笑眯眯地说:“既打折,又有回扣,李老板的生意做得活啊!”

“跟校长做朋友,就要讲互惠互利嘛!”

“嗯,互惠互利,不过我很难,你刚才进门没看见门上贴着什么吗?”

“这,我没注意。”李老板满脸狐疑地退到门口,看见一张白纸上写着一行大字——商品可以打折,但爱心不打折。

“这是昨晚学校教代会提出的口号,这些人太过分了,居然一早就来贴这东西。”

郝校长先愤然继而抱歉地说:“让你笑话了,你看,此时我一校之长无力只手遮天啊!”

“这,这……”

郝校长看着李老板悻悻离去的背影,得意地笑了。